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ВСТУП 
Персонал торгового підприємства є головними трудовими ресурсами 

кожного підприємства, від якості й ефективності використання якого 

багато в чому залежать результати діяльності підприємства і його 

конкурентоспроможність. Трудові ресурси надають руху матеріально- 

речові елементи виробництва, створюють продукт, вартість і додатковий 

продукт у формі прибутку. 

Крім того визначити професійні і особистісні якості співробітників, 

оцінити їх, з'ясувати, який вплив цих якостей на результативність роботи, - 

завдання досить складне, що вимагає від менеджера з персоналу творчого 

підходу. У торгової компанії, де від активності працівників в найбільшою 

мірою залежить рівень доходу, увагу ейчара до їх компетентності має бути 

особливо пильним. 

Актуальність теми дослідження визначається провідною роллю 

торгового персоналу у забезпеченні обсягів продажу торговельного 

підприємства при особистих продажах. Питанням ефективності роботи, 

оцінки та залучення персоналу присвячені роботи багатьох сучасних 

вітчизняних економістів, а саме М.А. Міхєєвої, Л.В. Орлової, А.Т. 

Звєрєвої, С.М. Кримова, І.В. Капустіної, Н.В. Іванніковаї, А.Т. Кошелева, 

С.В. Сисоєвої та ін.. Але багато аспектів у визначенні ефективності 

торговельного персоналу залишаються не визначеними. 

Мета дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є розгляд 

наукових засад персоналу торговельного підприємства, складових та 

структури та визначення ефективності його діяльності, а також у наданні 

доцільних пропозицій щодо підвищення ефективності роботи торгового 

підприємства. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети були 

сформульовані та вирішені такі завдання: 

1) дослідити сутність персоналу торговельного підприємства; 

2) проаналізувати методи оцінки торгівельного персоналу; 
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3) визначити сучасні підходи до підвищення ефективності торгового 

персоналу; 

4) провести оцінку ефективності діяльності торгівельного персоналу 

на ПрАТ “Нова Лінія”; 

5) проаналізувати основні техніко-економічні показники підпрпємства; 

6) проаналізувати показники ефективності торгового персоналу 

7) запропонувати  заходи  щодо  підвищення  ефективності  торгового 

персоналу. 

Предмет дослідження – ПрАТ “Нова Лінія”. 

Об'єктом дослідження є оцінка ефективності торгового персоналу 

ПрАТ “Нова Лінія”. 

Наукова новизна дослідження: запропоновані нові шляхи 

підвищення ефективності діяльності торгово персоналу. 

Методологія дослідження. У процесі роботи використовувалися 

такі методи: спостереження, узагальнення, кількісно-якісний, системний і 

порівняльний аналіз, конкретизація, логічне узагальнення, статистичні 

методи вибірки й групування, а також індексний та факторний методи для 

дослідження ефективності оплати праці на підприємстві, спостереження, 

порівняння, абстракції, індукції  і дедукції, вимірювання взаємозв’язків, 

поєднання аналізу та синтезу, узагальнення, а також спеціальні методи – 

статистичних групувань, методи економічного аналізу, економіко- 

математичні методи – для дослідження тенденцій розвитку морських 

портів України. 

Інформаційна база дослідження. Теоретичною основою 

дослідження є матеріали навчальної й учбово-методичної літератури, праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів з питань оцінки економічної 

безпеки підприємства, періодична преса, і навіть матеріали науково- 

практичних конференцій. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

1. Отже, проаналізувавши методи оцінки та сучасні підходи до 

підвищення ефективності торгового персоналу, хочу висловити 

свою думку на цю тему. При відборі персоналу необхідно 

враховувати не лише рівень освіти та досвід кандидата, а й його 

особистісні якості, вміння поводити себе з клієнтами, а також у 

колективі. Адже сфера торгівлі – це неодмінно робота з людьми. 

Також важливо враховувати психологічний стан працівника, його 

темперамент та характер. 

2. На нашу думку на сучасному торговому підприємстві повинні 

бути сучасні методи мотивації персоналу. Зараз молоді 

спеціалісти не хочуть працювати лише заради грошей, саме тому, 

на мою думку, у сфері торгівлі така плинність кадрів. Для того, 

щоб утримати гідного робітника необхідно вмотивовувати його 

можливістю розвиватись на підприємстві, розкривати його 

потенціал, а також кар’єрно зростати. 

3. До  відносних  недоліків  сучасних  методів  мотивації  персоналу 

можу віднести такі як систему балів за конкретні продані товари. 

Як приклад можу навести торгові  підприємства з продажу 

техніки. Керівництвом складається перелік товарів, які повинні 

запропонувати консультанти  покупцям, за продані  товари 

працівник отримує конкретну суму балів. Для робітників це гарна 

мотивація, але зі сторони клієнта це виглядає як нав’язування. 

Отже, намагаючись підвищити на підприємстві ефективність 

торгового персоналу, не варто забувати про комфорт покупців. 

4. Отже, розрахувавши та проаналізувавши показники ефективності 

діяльності торгового персоналу, а також фактори впливу на 

окремі частини фонду оплати праці 1 робітника, можна сказати, 
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що підприємство працює досить ефективно, проте є певні 

моменти, які необхідно збалансувати. 

5. Сюди можна виокремити премії як інструмент підвищення 

мотивації торгового персоналу, заохочуючи персонал до 

покращення продажів, підприємство у майбутньому отримує 

більші прибутки. Так як продажі та обороти коштів на 

підприємстві залежать від сезонності (найбільші продажі у період 

з середини весни до середини осені), я можу порекомендувати 

підприємству залучати більше торгового персоналу у цей період, 

а у період «сплячки» вивільняти частину працівників, це 

допоможе знизити витрати підприємства. 

Також у період зниження продажів можна проводити різноманітні 

тренінги та підвищення кваліфікації для торгового персоналу 

задля того, щоб підготуватись до сезону продажів, та підвищити 

обороти. 

6. Для підвищення ефективності діяльності торгового персоналу на 

підприємстві ПрАТ «Нова Лінія» було запропоновано два заходи, 

такі як об’єднання двох відділів та введення службового автобусу 

для персонала підприємства. Ці два заходи ма мою думку є 

доцільними для впровадження, тому що за допомогою них 

підприємство сможе заощадити власні кошти та термін окупності 

кожного з заходу є меншим за рік. 
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